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VegTech Staudematter
Monterings- og skjøtselsanvisning

Denne anvisningen gjelder for planting og stell av VegTech Staudematte. 
Anvisningen oppdateres kontinuerlig, og gjeldende versjon er publisert på vegtech.no

Skjøtsel
	• Eventuelt ugress skal fjernes så raskt som  

mulig. De bunndekkende artene har gjennom 
sin vekstform en ugresshemmende effekt, men 
det er risiko for at uønsket vegetasjon kan opp-
stå i svaktvoksende partier. 
Ugressrisikoen er vanligvis størst i randsoner 
der den bunndekkende vegetasjonen grenser 
mot andre flater.

	• Når den bunndekkende vegetasjonen er  
etablert, trenger den normalt bare vanning i 
tørkeperioder. Unntaket er vintergrønne  
planter, som bør vannes godt om høsten før 
tele i bakken oppstår, for å unngå tørkeskader 
om vinteren og tidlig vår.

	• Gjødsel skal utføres én gang per år om våren 
med langtidsvirkende gjødsel (ca. 30 g/m²) 
eller tilsvarende.

	• Eventuell beskjæring av eføy og buskmatter 
skal utføres i april–mai eller august–september.

1.  Forberedelser
Vekstbedet på planteområdet skal være luftig og  
veldrenert, samt ha god næringsstatus. Avhengig av 
kvaliteten på den eksisterende jorden kan den trenge  
å forbedres eller suppleres med ny vekstjord. 
Jorden skal være fri for flerårige rotugress som løvetann, 
kveke, skvallerkål og tistler. 

Jord med ugressproblemer kan behandles ved å dekke 
området med en lystett fiberduk i to år før montering.  
Et alternativ ved behov for rask løsning er å legge en 
ugresshemmende, termisk behandlet fiberduk på  
bakken. Sørg for at skjøtene overlapper godt. 
Legg deretter på 200 mm ugressfri jordblanding  
oppå fiberduken. 

Løsne jorden dersom den er komprimert, og sørg for  
at underlaget er jevnt.

2.   Montering av staudematter
•	 Montering skal skje i perioden mai til september i 

god tid før vinteren. Dersom planting skjer på andre 
tidspunkter, er det risiko for vinterskader og/eller 
tørkeskader påfølgende vår.

•	 Staudemattene skal monteres umiddelbart ved 
levering.

•	 Gjødsel vekstbedet før Montering med langtids- 
virkende gjødsel (ca. 30 g/m²) eller tilsvarende.

•	 Legg deretter mattene tett, kant i kant, oppå det 
godt forberedte underlaget. Det er viktig at mattene 
får god jordkontakt ved montering, og at ytterkan-
tene dekkes for å hindre uttørking.

•	 I skråninger kan mattene forankres med for  
eksempel treplugger.

3.  Etableringsvanning
•	 Vann gjennom mattene og det underliggende 

jordlaget umiddelbart etter montering for å aktivere 
rotsystemet og sikre god etablering.

•	 I 3–4 uker etter planting kreves regelmessig van-
ning slik at jorden holdes fuktig. Sørg for at vannet 
trenger ned i det underliggende jordlaget hver 
gang.

•	 I løpet av de to første vekstsesongene skal etable-
ringsvanning deretter utføres etter behov.  
Kontroller vanningsbehovet én gang i uken.

Montering på ugressfri jord

Montering på jord med ugressinnslag

Staudematte ca 30-50 mm

Eksisterende ugressfri, løsnet jord

Staudematte ca 30-50 mm

Ugressfri, løsnet jord ca. 200 mm
 

Ugresshemmende fiberduk
 
Eksisterende løsnet jord


